

## С П Р А В К А

о выполнении постановления ЦК КПСС "О мерах по противодействию политике Ватикана в отношении социалистических стран"

В республике борьба с идеологическими диверсиями, совершаемыми буржуазной пропагандой под флагом религии, всегда была одной из главных направлений атеистической работы. Об этом всегда подчеркивалось в решениях съездов, в постановлениях пленумов, бюро ЦК Компартии Литвы.

Но особую актуальность данная работа приобрела в последние годы и, особенно, после избрания Папой римским краковского кардинала Войтилы, под руководством которого Ватикан стал более активно вмешиваться во внутренние дела республики путем активизации враждебной деятельности религиозных католических организаций. В связи с этим в постановлении Бюро ЦК Компартии Литвы от 28 июля 1978 года "О дальнейшем улучшении атеистической работы и контроля за соблюдением законодательства о религиозных культурах" было обращено внимание партийных комитетов на усиление борьбы с идеологическими диверсиями Ватикана. В мае с.г. в г. Вильнюсе была проведена Межреспубликанская научно-атеистическая конференция по вопросам работы с религиозными экстремистами, рекомендации которой помогли активизировать работу в данном направлении. 27 августа с.г. Бюро ЦК Компартии Литвы приняло план мероприятий по усилению контроля за соблюдением законодательства о религиозных культурах и предупреждению религиозного экстремизма, в котором определены конкретные задачи

2.

партийных комитетов, советских, административных органов, комсомольских организаций, средств массовой информации и пропаганды, других идеологических учреждений по противодействию антисоветской политики Ватикана, разоблачению клеветы и фальши его радиопередач, широкому освещению места и роли западных клерикальных центров в современной идеологической борьбе, их стремлению в республике из числа верующих фанатиков создать идеологическую и политическую опозицию по отношению к советскому строю.

Аналогичные планы мероприятий разработали и приняли все горкомы и райкомы партии.

13 ноября с.г. на заседании Республиканского Совета по координации научно-атеистической пропаганды был рассмотрен вопрос об улучшении лекционной атеистической работы. Правлению республиканского общества "Знание" было рекомендовано уделять больше внимания разоблачению антисоветской деятельности Ватикана, подготовке лекторов, выступающих с критикой современного клерикализма, выпускать больше для них методических пособий, регулярно направлять в города и районы пропагандистские группы из лучших лекторов атеистов. При республиканском Совете по координации научно-атеистической работы создана специальная группа лекторов-атеистов по оказанию помощи партийным комитетам в борьбе с религиозными экстремистами.

Средства массовой информации и пропаганды, лекторы-атеисты, политинформаторы и агитаторы улучшили работу по пропаганде политики КПСС и советского государства в отношении религии и церкви, разъяснению осуществления в нашей стране конституционного принципа свободы совести.

3.

10 декабря с.г. состоялось совещание секретарей горкомов, райкомов партии, ведающих идеологическими вопросами, заместителей председателей горисполкомов, райисполкомов по культуре, представителей республиканских идеологических учреждений, административных органов, на котором были всесторонне обсуждены вопросы дальнейшего усиления атеистической работы, намечены меры по борьбе с религиозным экстремизмом и идеологическими диверсиями Ватикана, как одному из главных источников этого отрицательного явления в жизни религиозных учреждений.

В первом квартале 1980 г. намечено провести республиканскую научно-практическую конференцию "Атеистическое воспитание в современных условиях", совещание представителей периодической печати, радио и телевидения, издательств по усилению контрпропаганды в отношении политики Ватикана, увеличения выпуска научной научно-популярной, методической и художественной литературы по вопросам современного католицизма.

Научным учреждениям рекомендовано расширить объем исследований в области современного католицизма, усилить внимание к новым явлениям в деятельности католической церкви, религиозных объединений и готовить соответствующие рекомендации по улучшению атеистического воспитания.

Уполномоченный Совета по делам религий принял дополнительные меры по противодействию католических религиозных объединений, негативному влиянию политики Ватикана в отношении верующих нашей республики, обеспечению строгого контроля за соблюдением всеми гражданами, местными учреждениями, религиозными объединениями конституционного положения и других советских законов

26

4.

о свободе совести и религиозных культурах, улучшению информации для партийных комитетов, советских органов о действиях католической церкви, отдельных служителей культа в целях усиления религиозного влияния на население республики.

В связи с этим Отдел пропаганды и агитации полагает не целесообразным принимать новое постановление по этому вопросу.

Тов. Гришкевичус П.П. об этом информирован.

Зав.Отделом пропаганды и агитации  
ЦК Компартии Литвы

Ю.Куолелис

14. XII, 1987.

нк.3